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Ekonomik Takvim 

 

Zaman Döviz Olay Beklenti Önceki 

15:30 USD 
İşsizlik Haklarından Yararlanma 
Başvuruları   

205K 200K 

15:30 USD 
Devam Eden İşsizlik Sigortası 
Başvuruları   

1.790K 1.766K 

15:30 USD İhracat Fiyat Endeksi (Aylık) (Nis) 1,1% 1,6% 

15:30 USD İthalat Fiyat Endeksi (Aylık) (Nis) 1,0% 0,8% 

 

Güne Başlarken  

 

USDTRY 45,4312 0,07% 

BIST100 14.598,47 -1,23% 

SP500 7.444,26 0,58% 

DAX 24.136,81 0,76% 

 
 
 
 



• Borsa İstanbul dün satıcılı seyrini sürdürdü. BIST 100 endeksi 13 Mayıs Çarşamba gününü %1,23 

düşüşle 14.598,47 puandan tamamladı. Endeks önceki kapanışa göre 181,46 puan gerilerken, toplam işlem 

hacmi 193,1 milyar TL oldu. Bankacılık endeksi %1,33, holding endeksi %0,72 değer kaybetti. Sektörler 

içinde en güçlü performans %2,69 ile ticarette, en zayıf performans ise %9,06 kayıpla finansal 

kiralama/faktoring tarafında görüldü.  

• İçeride satış baskısı, 12 Mayıs’taki sert düşüşün ardından devam etti. BIST 100 güne 14.846,74 

seviyesinden artıda başlamasına rağmen gün içinde kazançlarını koruyamadı; 14.566,23 – 14.867,83 

bandında hareket ettikten sonra kapanışı günün alt bandına yakın yaptı. Bu tablo, 15.000 üzerindeki 

denemelerin şimdilik kalıcı olmadığını ve yukarı hareketlerde satışların karşılandığını gösteriyor.  

• ABD piyasalarında ise teknoloji hisseleri yeniden öne çıktı. Dow Jones %0,14 düşüşle 49.693,20, S&P 

500 %0,58 yükselişle 7.444,25, Nasdaq %1,20 artışla 26.402,34 puandan kapandı. S&P 500 ve Nasdaq 

yeni rekor kapanış yaparken, Dow Jones’un geride kalması yükselişin genele yayılmadığını gösterdi.  

• Wall Street’te günün ana hikâyesi, güçlü ÜFE verisine rağmen AI/çip hisselerindeki toparlanmaydı. 

Reuters’a göre S&P 500 ve Nasdaq gün içi zayıflığı geri alarak rekor kapanış yaparken, “Magnificent 

Seven” grubundaki AI bağlantılı büyük hisselerin altısı %1,4 – %3,9 aralığında yükseldi. İletişim hizmetleri 

ve teknoloji sektörleri en güçlü performansı gösterirken, kamu hizmetleri ve finansallar zayıf kaldı.  

• ABD’de açıklanan makro veri piyasayı rahatlatmadı. Üretici Fiyat Endeksi nisan ayında aylık %1,4, 

yıllık %6,0 artarak beklentilerin üzerinde geldi; aylık artış Mart 2022’den bu yana en yüksek seviyeye 

işaret etti. Reuters, yükselişte enerji ve hizmet maliyetlerinin etkili olduğunu; Hürmüz kaynaklı enerji 

şokunun şirket maliyetlerine ve fiyatlama davranışına yayılmaya başladığını aktardı.  

• Bu veri sonrası faiz tarafında daha şahin bir fiyatlama oluştu. Reuters’a göre güçlü ÜFE, yakın vadeli faiz 

indirimi beklentilerini daha da zayıflatırken, Boston Fed Başkanı Susan Collins enflasyon baskısı yatışmazsa 

faiz artırımlarının gündeme gelebileceğini söyledi. Yani ABD hisse piyasasında teknoloji rallisi sürse de 

makro zeminde yüksek enflasyon + daha uzun süre sıkı Fed riski büyüyor.  

• Avrupa tarafında dün toparlanma vardı. STOXX 600 endeksi %0,8 yükselişle 611,42 puandan kapandı 

ve bir önceki günkü %1’lik düşüşün bir kısmını geri aldı. Yükselişte madencilik ve teknoloji hisseleri öne 

çıktı; temel kaynaklar endeksi %4,4 artarak rekor seviyeye ulaştı. Buna rağmen Avrupa, AI donanım 

hisselerine daha sınırlı maruz kaldığı için ABD ve Asya piyasalarının gerisinde kalmaya devam ediyor.  

• Petrol tarafında dün kâr satışı görüldü fakat fiyatlar hâlâ çok yüksek seviyelerde kaldı. Brent %2 düşüşle 

105,63 dolar, WTI %1,14 düşüşle 101,02 dolar seviyesinden kapandı. Reuters, düşüşte ABD’de faiz artışı 

ihtimalinin yeniden konuşulması ve Trump–Xi görüşmesi öncesi bekle-gör havasının etkili olduğunu; buna 

karşın Hürmüz riski nedeniyle petrolün 100 dolar üzerinde kaldığını vurguladı.  

• Enerji tarafındaki temel risk hâlâ arz açığı. IEA, İran savaşı ve Hürmüz kapanışı nedeniyle küresel petrol 

arzının 2026 boyunca talebin altında kalabileceğini, yıl geneli için 1,78 milyon varil/gün arz açığı 

oluşabileceğini belirtti. OPEC de 2026 küresel petrol talep artışı tahminini aşağı çekti; yani piyasada aynı 

anda hem arz daralması hem de yüksek fiyatların talebi yavaşlatma etkisi fiyatlanıyor.  

• Dolar tarafında dün güçlü ÜFE sonrası yukarı hareket vardı. Reuters’a göre dolar, beklentinin üzerindeki 

üretici enflasyonu sonrası güçlenirken, piyasa Trump–Xi görüşmelerinden gelebilecek mesajları izlemeye 

geçti. ÜFE’nin aylık %1,4, yıllık %6,0 gelmesi, dolar tarafında “Fed daha uzun süre sıkı kalabilir” 

fiyatlamasını destekledi.  

• Bu sabah Asya tarafında AI iyimserliği korunuyor. Reuters’a göre MSCI Asya Pasifik endeksi Japonya 

hariç %0,2 yükselirken, Japonya Nikkei rekor seviyeye çıktı; SK Hynix gibi AI bağlantılı hisseler Asya 

teknoloji tarafını destekledi. Ancak Çin tarafında hisse piyasası daha zayıf, yuan ise Trump–Xi zirvesi 

başlarken üç yılın zirvesine yaklaştı.  



S&P 500 

ABD tarafında dün ayrışmalı ama teknoloji öncülüğünde güçlü bir kapanış vardı. Güçlü ÜFE verisi faiz 

indirimi beklentilerini zayıflatsa da AI/çip hisselerindeki alımlar S&P 500’ü yukarı taşıdı. Yani endeks 

tarafında momentum korunuyor; ancak makro tarafta enflasyon ve Fed riski yeniden büyüyor. 

Endeks 7.444,25 seviyesinden kapattı. Aşağıda 7.400 ilk destek, bu seviyenin altında 7.350 – 7.300 

bandına doğru düzeltme görülebilir. Yukarıda ise 7.480 direnç, bu bölgenin aşılması halinde 7.500 – 

7.550 bandına doğru yeni zirve denemeleri gündeme gelebilir. 

 
 

XAUUSD 

Altın tarafında görünüm hâlâ kararsız. Zayıflayan dolar kısa vadede altına destek verse de güçlü ÜFE 

sonrası faiz artışı ihtimalinin yeniden konuşulması yukarı hareketi sınırlıyor. Jeopolitik risk altının tamamen 

çözülmesini engelliyor ama fiyatlama hâlâ daha çok faiz/dolar dengesiyle ilerliyor. 

Ons altın 4.700 dolar civarında işlem görüyor. Yukarıda 4.750 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 4.800 

– 4.850 bandına doğru tepki görülebilir. Aşağıda ise 4.680 destek, bu seviyenin kırılması halinde 4.620 – 

4.600 bandına doğru geri çekilme gündeme gelebilir. 



 
 

EURUSD 

Paritede dolar tarafı güçlü ÜFE verisinden destek aldı; ancak Trump–Xi zirvesi öncesi dolar hareketi çok 

sertleşmedi. EURUSD hâlâ dar bantta yön arıyor. Kısa vadede paritenin yönü hem ABD enflasyon/Fed 

fiyatlamasına hem de zirveden gelecek ticaret mesajlarına bağlı olacak. 

EURUSD 1,17 civarında fiyatlanıyor. Aşağıda 1,1700 destek, bu seviyenin altında 1,1650 – 1,1600 

bandına doğru geri çekilme görülebilir. Yukarıda ise 1,1800 direnç, bu seviyenin aşılması halinde 1,1850 

– 1,1900 bandına doğru hareket gündeme gelebilir. 

 
 

 

 



 

BRENT OIL  

Petrol tarafında dün kâr satışı görüldü; ancak Brent hâlâ 100 dolar üzerinde kaldığı için enerji riski masadan 

kalkmış değil. Hürmüz kaynaklı arz belirsizliği fiyatın altında destek oluştururken, güçlü ABD enflasyonu 

ve Trump–Xi zirvesi öncesi bekle-gör havası yukarı hareketi sınırladı. 

Brent 105 – 106 dolar bandında işlem görüyor. Yukarıda 108 dolar direnç, bu seviyenin aşılması halinde 

110 – 112 dolar bandına doğru hareket görülebilir. Aşağıda ise 103 dolar ilk destek, bu seviyenin altına 

sarkılması durumunda 100 dolar psikolojik eşik yeniden gündeme gelebilir. 

 
 

Uyarı Notu: Burada yer alan yatırım bilgi, yorum ve tavsiyeleri yatırım danışmanlığı kapsamında değildir. 

Yatırım danışmanlığı hizmeti; aracı kurumlar, portföy yönetim şirketleri, yatırım ve kalkınma bankaları ile 

müşteri arasında imzalanacak yatırım danışmanlığı sözleşmesi çerçevesinde ve yetkili kuruluşlar tarafından 

kişilerin risk ve getiri tercihleri dikkate alınarak kişiye özel sunulmaktadır. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler 

ise genel niteliktedir. Burada yer alan yorum ve tavsiyeler, mali durumunuz ile risk ve getiri tercihlerinize 

uygun olmayabilir. Bu nedenle, sadece burada yer alan bilgilere dayanılarak yatırım kararı verilmesi 

beklentilerinize uygun sonuçlar doğurmayabilir. Gerek bu yayındaki, gerekse bu yayında kullanılan 

kaynaklardaki hata ve eksikliklerden ve bu yayındaki bilgilerin kullanılması sonucunda yatırımcıların ve/veya 

ilgili kişilerin uğrayabilecekleri doğrudan ve/veya dolaylı zararlardan, kâr yoksunluğundan, manevi 

zararlardan ve her ne şekil ve surette olursa olsun üçüncü kişilerin uğrayabileceği her türlü zararlardan dolayı 

Alnus Yatırım Menkul Değerler A.Ş. sorumlu tutulamaz. 

 


